



Univerzita
Pardubice
Fakulta
filozofická

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta filozofická

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor práce: Martin Filip

Název práce: Homosexualita, jak vnímá gaye jejich rodina

Vedoucí práce: Mgr. Tomáš Retka

Studijní program: Humanitní studia – B 6107

Studijní obor: Humanitní studia – 6107R003

Rok ukončení studia: 2018

Oponent práce: Mgr. Lucie Hájková

Hodnocení diplomové práce	Hodnocení známkou 1 - 2 - 3 - 4
Obsah práce a její charakteristika	
Vymezení cíle a jeho naplnění	1
Odborná úroveň zpracování tématu	2
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	2
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	1
Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu.	2
Logická stavba a členění práce (srozumitelnost)	2
Stanovení výzkumného problému, formulace hypotéz a jejich ověření	2
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2
Odborný přínos	2
Práce se zdroji	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	2
Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690	1
Formální stránka práce	
Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa)	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků	1
Jazyková a terminologická úroveň práce	2

Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Martin Filip se ve své bakalářské práci věnuje problematice homosexuality. Toto obsáhlé téma se autor snaží zúžit a zaměřit se především na jednu z konkrétních oblastí dané problematiky. Martin Filip si pro svou bakalářskou práci vybral otázku, jak gaye vnímá jejich rodina. Jedná se o téma zajímavé, podnětné a přínosné.

Bakalářská práce Martina Filipa je rozdělena na dvě části. V teoretické části autor vymezuje základní pojmy a poukazuje na historické aspekty vnímání homosexuality. Dále se autor věnuje popisu významů a funkcí rodiny, jakožto základní společenské jednotky a snaží se danou kapitolu reflektovat i v kontextu problematiky homosexuality. Poslední kapitola teoretické části práce je věnována otázce coming outu. Tato kapitola představuje určité přemostění mezi teoretickou a praktickou částí práce. Praktická část je věnována především analýze a interpretaci dat, které Martin Filip získal v průběhu svého výzkumu.

Koncept bakalářské práce Martina Filipa je dobře promyšlený a samotný text adekvátně strukturovaný. Některé dílčí pasáže by bylo vhodné podrobněji rozpracovat (například coming out jako rituál, dramaturgická perspektiva v pojetí Goffmana atd.) a vzájemně více propojovat. Z hlediska teoretického zakotvení se text bakalářské práce pohybuje na pomezí psychologie, sexuologie a sociologie/sociální antropologie. Autor využívá vhodnou literaturu a teoretické poznatky se snaží propojovat s empirickými daty.

Bakalářská práce Martina Filipa představuje zajímavý exkurz do popisované problematiky. Text je zpracován poctivě a je patrná autorova snaha a zaujetí tématem. Práce přináší podnětné postřehy a zajímavé závěry. Dílčí rezervy lze najít v občasných stylistických nepřesnostech a v určitém „nedotažení“ některých informací a myšlenek (viz má první otázka).

Na základě výše uvedených závěrů, doporučuji bakalářskou práci Martina Filipa k obhajobě a navrhuji jí hodnotit známkou C (tedy velmi dobře).

Otázky pro diskusi:

1) Na straně 17 uvádíte myšlenku, kterou již dále nerozvádíte:

„Putna a kol. (2011, s. 282) popisuje počátek devadesátých let v homosexuální společnosti jako dobu, kdy nastaly snahy po odstranění seznamů homosexuálních lidí.“

Vysvětlete krátce o jaké seznamy se jednalo, popřípadě, kdo je pořizoval a jaký měly význam.

2) Setkal jste se v průběhu zpracování bakalářské práce s otázkou vztahu mezi homosexuální orientací a homosexuálním chováním? Vysvětlete významový rozdíl těchto pojmů. Je homosexuální chování spjata pouze s lidmi s homosexuální orientací? Pokud ne, uveďte konkrétní příklad, kdy není homosexuální chování konkrétního člověka „podmíněno“ jeho homosexuální orientací.

Návrh výsledného hodnocení bakalářské práce	
A – B – C – D – E – F (vyberte)	C

Dne: 20.8.2018



.....
Podpis vedoucího